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Felelős szerkesztő: EiEN EUGEN Szerkesztő: MOLNÁR SÁNDOR 

Társadaimi és szépirodaimi hetilar 

tamn alarcos halja januar 31-én este 9 órakor az Apollohan 

szenkeszrőséG és KiaDÉHIV.: 
Strada Cimitiruiui (Temető-u. G.) 

szialenik szombaton 

ANYA ÉS LEÁNYA. 

Anyám, az arcod ugy tüzel most 
S könnyeidet rejtegeted : 
Vajjon mi van édes apámmal ? 
Megint beteg ? 

Búsúl egy hideg sztrájk-tanyán ? 
Mi lesz velünk és mindig igy lesz, 

Vagy fejét szomoruan lehajtva 

Édes anyám ? 

,Nem, kis leányom, nem lesz mindig igy, 
De te ne busulj, de dalolj, 
Már készül a te boldogságod 
Tán valahol" 

„Kis lénko szörnyü ez az Elet, 
Csupa örökség s csupa vád, 
A te jövődért izzad, harcol 
Edes apád. Ady Endre. 

: .....8. 

Kedves Moise Izrael 
Nézze kérem, én nem szoktam személyes- 

edni. Megirom az én kis cikkeimet erről-arról 

l 

elkövetem hetenkint a koki rovatomat be- 
átva sokak boszantására - hanem most ezut- 
al, ha megengedi Onnel is elcsevegek harag 
télkül mi-egymásról. 

Tény az, hogy mi egy kisse megszóltuk 
Önt az előfizetési üggyel kapcsolatban. Ön egy 
aagyobb laptársunkhoz menekült védelemért 
irra az elavult álláspontra helyezkedve, hogy a 
ap előfizetés az Ön zsebügye és schluss! 

ngedje meg, hogy e ismételten elavult 
elfogásával kissé perbe szálljak. — Jelen időben 
amely lapnak az előfizetési ügye nem privát 

Mi itt a Zsivölgye ipari gócpontján tő- 
üak telhető odaadó agihitással egy lapot tar- 
unk fenn, amely harcos szavu orgánuma az élet- 
1ek az emberiségért. 
Harcolunk a népek testvériségéért - min- 

el 

denkiért és Önért is – aki csak reászorul a 
sajtó önzetlen segitségére, Egyengetjük az utat 
egy olyan társadalom felé, ahol mindenkivel 
szemben egyenjogu fél az ember s igyekezünk 
lerombolni azokat az évszázados gátakat, ame- 
lyek az emberiség boldogutását megakadályoz- 
zák. 

Azonban, ha mi ezt teszük, piszont felrug- 
juk azt az aoolt teoriát. hogy Önnek az em- 
beriség kulturtörekvéseihez semmi köze sincs. 
Mi igen is megköveteljük Öatől, hogy mun- 
kánkban résztvegyen s ha nem is kivánjuk, 
hogy egy hordó spiritusszal beállitson hozzánk 

azt azonban igen, hogy nevetségesen cse- 
kély előfizetési összeggel, amely ellenértékéül 
mi hónapokon keresztül lapot adunk Önnek - 
támogassa egy lap ertékes életét, ez már nem 40 
leres privát zseb, hanem közügy. 

És e tekintetben nem vesszük figyelembe 
az Önt védelmébe vevő ilaptársunk sovány 
megjegyzéseit sem. Tőlünk szavalhat a polgári 
sajtó. Elvégre kötelessége olvasóit megvé- 
deni az „atnrocitásoktól". 

De mióta atrocitás ezy előfizetési felhivás 
Önnél, akihez naponta hordják be filéreiket a 
munkások százai- Vagy talán avval meg van 
téve minden, hogy Ön kiméri nekik a bizonyos 
féltiter kéjgázt s evvel eleget tett emberi köte- 
lességéneko Hát nem, evvel Ön nem tett ele- 
get emberi kötelességének. Álhatnak a fejük 

bubjára az teoriáját pártfogoló orgánumok. Ön 
nem tette meg kötelességét. E kötelesség nem 
teljesitésének folyamánya szerte a világon dúló 
ellenségeskedés és hangzavar. 

Hogy pedig lapunk tartalomnélküli ? 
Mondja csak Ön, mit kivánna még a három 
keserves lejéért? Egy toronyórát vagy uj ital- 
mérési engedélyt ne adjunk Önnek? 

em, ezt nem tehetjük, Nincs módunkban. 
Ellenben minden héten bekopogtattunk 

Önhöz jószivvel, emberien érző szóval regiszt- 
ráljuk, méltatjuk a világ eseményeit s emellett 
helyi irszoálattali is igyekezünk hasznára lenni. 
Ez nem elé 

Tessék vegye át tölünk a szerkesztést és 
adjon többet. 

Van Önnek fogalma, hogy mi a lapszer- 
kesztés ? Sorompóba állni, kisembereket védeni, 
harcolni ? 

Nincs, nincs Önnek arról fogalma. Önnek 
ez bliktri. 8 hogy Ön pont a munkásság lap- 
jdval szemben ily elfogult, hát ez furcsa miné- 
küank, 

Remélem belátja felfogásának helytelensé. 
gét és nem haragszik többé ránk Vagy harae 
szik? Ugyis jó. Az pedig, hogy Ön egy ide- 
gen s a világ tulsó sarkán levő laphoz fordul 
védelemért, az nem izgat minket. 

Jól nézne ki a világ, ha ezeket ismerné 
el döntő forumnak. Evien. 

MEGIEGYVÉSEK EGT TSILVŐLGYI TUTÓSITÁSKM. 
A Brassói Lapok egyik elmult heti számában cikket ! 
közölt bizonyos Ráth Károly nevü hirlapirótol, aki ,be- 
járva" a Zsilvöigye közepén levő „Bucarest" szálloda 
egész belsejét innen kisem mozdulva ,Zsilvölgyi" szig- 
nóval egy hosszu lére eresztett riportot követett el, 
amelyben olyan bődületes dolgokat ir le, hogy a ,„Zsil- 
völgyében több, mint szözezen szinmagyar dolgozó mun- 
kás él, akinek soha nem halljuk a hangját", mert ,az 
állam semmitéle politizálást nem tür meg. Minden erő- 

kás, aki szociátista pártban anyagi előnyöket és 

szak alkalmazása helyett erre a célra legjobb a szoclá- 
listapárt, mely itt nem türi meg azt, hogy a tagjai egy- 
szersmind a Magyarpártba is belépjenek, viszont a mun- 

védelmet remél a kiuzsorázással szemben, nem meri meg- 
kockáztatni, hogy elhagyja azt, és belépjen a Magyar 
Pártba." Aztán tovább: ,Nem egy magyar pappal, ma- 
gyar tanárral beszéltem és mindegyiktől fájdalmasan 
hallottam a Zsilvölgyi magyarok szomoru igéjét", akik 

Egy férfi feljegyzései. 
Asszonyom! Napok óta olvasom CGoethe nagy- 

rü irását, jobban mondva örök szép költeményét. 
austot. Ugy emlékszem, hogy életemben egyszer még 
astam ezt a könyvet, de akkor nem fogott meg ennyire 
ethe zseniális müűve. Most megdőbbenek mikor 

a sorokat végig futom. A klassicizmus és modernség 
inden skálája elvonul ebben a gyönyörüű irásban az 

ember előtt. Goethe megrázó erővel tárja itt elénk az 
beri nem örökös harcát a jóval és rosszal egyfor- 

Itt is, mint minden regényben. prózában, versek- 
s minden emberi akarat és céiban a végsőkön a 
ondja ki az utolsó szót. Ahogy én megállapitom 

hében – ezt azonban Goethe akarja is. Margit asz- 
Faust tőhőse a legszebb szavakkal diadalmasko- 

indvégig, de aztán felkiáltva mondja : 
Istenhitem beléd vetettem 
A te törvényed itéljen felettem 

Igaz asszonyi léleknek szava. Az olyan asszony, 
ki mindig szenrefné, ha ugy lenne, ahogy ő gondolja 

mindig fél, hogy esedleg nem ugy lessz amint előre 
ámltotta, Ez visszatartja benne az akarat erupcióját. 
rándok világát kergeti, amely elfut tőle, Ő pedig faleve- 

érdi: Szeret, nem szeret, szeret... 

A falevél ártatlan kis jövendőmondó igaztalan 

adására etülone Szeret, Az asszonyi tltak megfejt. 

hetetlenje ez is. Nevet örül annak, ha a semmit mondó 
falevél végén eldugott és eltitkolt kivánságot adja elő, 
de mikor arról van szó, hogy egy meleg ölelésbe oda- 
adja magát titkos kivánságának, akkor már gyáva. Fél 
és borzad, mert elhagyja akarata és ereje. De ha nin- 
csen menekülés a természetadta ösztön utján való 

kegyelmébe ajánlja magát ; 

lezredes hitben most Is elfog menni kálvárlás utlára. 

bekövetkezésétől, ugy az asszony le mond és Isten 

A Te törvényed itéljen felettem.. 
mondja — és Coethe a finyás és sokszor figurás költő- 
fejedelem sem talál más utat, hogy az asszonyt meg- 

fejtse. Titok, kemény titok mindegyik szive. 

Az ezerkilencszázhuszonöt év Szent év. Évszáza- 
dok ota mióta a róm. kath. egyház világi prófétái ál- 
arcát felvette, sokszor történik olyan nemzetközi meg- 
mozdulás, amely a világ keresztényeit legalább huszonöt 
évig ismét megtölti áhitatos malaszttal. Az ezeréves lati- 
fundeumok, királyság és absolut hatalmak erkölcsi fóruma 
volt mindig az Egyház. Értett hozzá, egy miképen tegye 
a világ, nagy tömegének gondolatát egyenes szentelt 

gondolatává. 
A zarándokok ezret vándorolnak ki az örökvárosba. 

És Róma a legrégibb és legszentebb katholikus város 
ebben az évben kettős ünnepi szimbólum lesz. Az 
emberiség, amely évmilliók óta éli ki magát egy év- 

A bünelért és a sok rosszakért bizonyára azt hiszik 
majd bunbocsátást nyernek. Nem hinném —- és szavanm 
nevétessék bünnek a bünösök előtt - nem hiszek ebben 
az egész bünös emberiség jóakaratában sem. Ez amely 
abból tartja fenn magát, hogy másokat rágalmaz, máso- 
kat megszól, lebecsül, alázkodik, legyilkol, paráználko- 
dik testvérén az élő és testvéri embertársain ezeknek 
semmiféle áldás és szenteltviz nem moshatja tisztára 
lelküket, Ha elmennek, akkor azért mennek el el, mert 
tüntetnek a büneikkel. Bünhődtek ezek az emberek? 
Ki áldozta bünökre a lelkét, akaratát és vágyait? magal 
Akkor intézze el és el is intézheti büneit önmagával. 

Bizonyára tud róla asszonyom, hogy Rasputin a 
orosz cári család kegyelt férfiszentje bizalmasa volt a 
cárnénak. Ez a bizalom abból állt, hogy a cár nem min- 
dig mehetett be a cárnéhoz, de Rasputin igen. Ez a 
lelkipásztor egyébként állandóan sok nő Ismerőst tarto 
akik előtt kenetteljes szavakkal magyarázgatta, hogy a 

emberek csak ugy nyerhetnek teljes kiengesztelést, h. 
előbb lesz miért ezt az áldást megkaphassák. Ha teljes 
bunbocsánatott akarnak, ugy előbb vétkezniők kell és 
csak az elkövetett bünökért lehet teljes megtisztul 
nyerni. Asszonyom, ezek a nők, akik — tisztességükr 
legyen mondva – mind a ,„felsőbb tizezrek" os 
ból voltak - boldogan követték a Rasputin aty. 

ajánlott bünök végrehajtását. Rasputin sem élte 
sszent ember életét Az az emberi gonoszság ölte 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

szerinte elpanaszolják; hogy ,beszélni és az igét hir- 
detni nem szabad, mert azt nem türi a bánya. Akkor 

nincs tandij, nincs világitás, nincs helyiség, nincs semmi 
stb. Továbbiakban Rath ur egy terjedelmes beadványt 
ir a jelenlegi — szerinte cselekedni akaró vezetőségé- 
hez, – amelyben aszondja Ráthi ur, hogy a Zsilvölgy 
százezer magyarja vár és remél, és ha a jelenlegi Ma- 
gyarpárt, ha cselekedni akar megfogja szervezni őket." 
Eddig volna Ráthi ur memoárja. A cikken egyébbként 
százszorosan meglátszik az intormálás és tájékozottság 
szállodabeli szerepe. Vagyis, hogy Ráthi ur olyan pol- 
gári demagógiával irta megemlített főrmedvényét, amelyre 
az alábbi reális megjegyzést teszük. 

Mindenekelőtt tudnia kellene egy napilapnak, hogy 
az egész Hunyadvármegyének cca. 380.000 lakosa van. 
Ebből a számból a Zsilvölgyében dolgozik a ,„Petro- 
sani" társulatnál Petroseni, Vulkán, Petrita, Aninoasa 
összes tisztviselőit is beleszámitva 11 ezer 600 mun- 
kás. Lupeniben az Urikányi társulatnál magas számot 
mondunk; ő ezer ember. Lonean az állami bányáknál 
összesen, ha dolgozik 3 ezer ember. Ez összesen volna 
20.600 bányamunkás, amelyből legutolsó statisztika sze- 
rínt is bányász körülbelül 3 ezer ember, a többi csak 

a bányánál van, de nem bányász. Most már Ráthi sze- 
rint a Zsilvölgyében 100 ezer magyar bányász ,„várja" 
a Magyar párt által adott felszabadulást. A környékező 
falvak lakossága ugyanis tiszta szin román és egyáltalán 
nekünk, akik itt élünk a Zsilvölgyében ezt nem kell bi- 
zonyitani. Tehát a ,százezer" magyart egyelőre nem 
lehet kimutatni emisen jóakarat mellett sem. Ezzel a 
résszel végeztenk na is. 

A cikkiró álu szerint pedig, hogy az állam nem 
tür meg enete politikát, de a Szociálistapárt mégis 
alkalmas hely, ahol nem türi meg, hogy szoctálista tag 
jail, egyszersmind a Magyarpárt tnak is tagjai legyenek 
elég ha annyit válaszolunk a cikkiró urnak, hogy ne- 
essen abba a h bába, amelybe már annytan beleestek t 

i, hogy elggultan itélje meg az itteni munkásság hely- 
zetét. Mert tudomásunk szerírt a A lagyarp pártn k, még 
Vekerle miniszterelnök idejébe meglett vol az alkalma, 
ogy a szegény és elhagyott munká rvezze. 

Ezt nem tette azonban, mert akkor ami ikor magyar 
Zsentrik élték világokat a szerencsétlen dolgazó magyar- 
ság pénzéből, akko még nem volt szül Ségük a ma- 
gyar munkásság támogatására sem Vekerfe miniszter- 
elnök idejében egyszer lent járt ugyan, de a megyei 
főurak nem csinántak egyebet a munkásság érdekében 
mint, hogy elnevezték az egyik Loneai muvkástelepet 
„Vekerle:telep"-nek. Ez volt az összes ténykedése, akkor 
azoknak az uraknak, akik most jönnek, és a Magyar- 
párthoz apellálnak. A munkások szegények már akkor 
is igen sokat szenvedtek is dolgoztak is, de a csendőr- 
szurony akkor sem hiányzott a hátukmögül. Ha a cikk- 
iró ur nem tudja, ugy megirjuk neki, hogy 1907 ben 
itt Petroseniben az akkori a magyar kormány csendőrei 
szuronyokkal rehantak bele a több kenyeret kérő mun- 

kások tömegeibe. Ugron István ekkor már a Császár 
embere volt tehát felkarolbatta volna a munkások ügyét, 
ha annyira a szivén tekszik ez most az öreg urnak Ezt 
azonban nem tették akkor sem Ugron urék. Hogy pe- 
dig bizonyitékul egy érdekes adatot hozzunk fel elég, 
ha a még ma is élő Buday János pápai prelátusra hit- 
vatkozunk, aki akkor megpróbált közbe járni a illeté- 
keseknél a munkásság érdekében, de szép csendesen 
leintették a kegyeslelkü papot, mert talán éppen az ár- 
tatlan embereket képviselte. Ekkor nem jött senki a 
„pártból", hogy megvédje a szerencsétlen embertömeget. 

Bebörtönözték a vezetőket és csend lett. 
(Folytatása köv) 

a 

. 

Lupeni-i riport. 
Folyik a nacionalizálás. Farkas rendőrfőkapitány 

nyilatkozik az Altman Katalin féle esetrőt. 

Lupeni, 1025 lanuár 28. Az utóbbi időben egy 
némelyik erdélyi lapnak Altman Katalin ,élve eltemeté- 
séről" hozott tudósításat vittek ki Lupenibe, hogy a 
Zsilvölgyi Napló számára hiteles tudósítást szerezzek a 
még mindig szóbeszéd tárgyát képező ügyről. 

Lupeni jelenleg az ottani bányák nacionalizálásával 
kapcsolatos izgalmakkal van elfoglalva, tisztviselők tip- 
pelik a jövőt — mi jót vagy rosszat hozhat a bányák 
vezetésében beálló változás, azonban minden jel arra 
mutat, hogy a legnagyobb rendben megy minden s a 
bányák administrációs és müűszaki vezetésének értékes 
erőire a nacionalizálásból kifolyólag semmi hátrány nem 

fog háramlani, 
Az uj igazgatlóság intormácionk szerint megértés- 

sel igyekszik karöltve a tiszti és altisztikarral az átala- 
kulás nehézségein átuszni, hogy zavartalanul folyhassék 
az ország érdekében oly fontos termelő munka. 

Fölkerestem az emliített ügyben a rendőrséget is, 
ahol Lupeni szimpatikus rendörtőkapitánya készségel 
tett eleget kérésemnek s intormált néhai Altman Katalin 

ügyében. 
Megcáfolta az elterjedt mende-moit lomdákat s amint 

az általa személyesen vezetett vizsgálat ki deritette a 
koporsóból eltödeléskor kihalatszott gyanuszajt a koporsó 
törékenysége folytán előállott össze roppanás okozta és 
ezt a zajt tevésztették össze hallucinálva segélykiáltá- 

sokkal, 
Kütönben másnap az ügyészség engedélyével ki- 

födelték a holttestet s ekkor győződött meg a vizsgáló 
bizottság a rémhir alaptalanságárói. 

sóban ugy feküdt a halott amint belefektették. Küzde- 
lemnek semmi nyoma se volt, s a sajnálatos vaklármát 
förega allucínáció okozt 

Kötelességünknek erotuk a a nagyközönség infor- 
málását s ezzel végleg lezárulhatnak az ügy aktái 

Eltávoztam a rendörségről, ahol valami jelentke- 
zéssel kapcsolatosan lázas muuka folyt s meg kell emtit- 

ottani közönség ügyeit kezeli. 

A „Zsilvölgyi Napló" az ország meg- 
ujhodását a demokcáciától és az emberek 
műveléségétől várja Bekét és tesíve iséget aka- 
az összes névek között. 
akaratott vallja a türeimetien talfütött elfo- 
galtság ellen. Nem irja le becsületesség nél- 
kül a haza nevét,. A hazát szolgálja minde- 
erejévet. A ,ZSILVÖLGYI NAPLOÓ ereje 
a becsületes emberek meggyőződése Tisztel. 
az ellenfél meggyőződését, de hadat üzen a 
nemgzeti és társadalmi jeíszavak mögé rejtöző 
kalandorságnak. A ZSILVÖLGYI NAPLO 
rendet, béket, becsületes megé hetést és min- 
denki bo dogatását akarja. Mindenkit a meg- 
érdemelt fegyverrel szolgál. A jók és védte- 
lenek védetmezője. Ostorozója a visszaélesek 
nek és minden másnak, aki a mások kárán 
igyekszik hasznot hazni magának. A,ZSIL- 
VÖLGYI NAPLÓ a polgárság és a man- 

amelyet ő plántált szét az emberek lelkében. Szent volt, 
aki bünré tanitotta az embereket, ez a bün azonban 
elszáritotta saját, lelkét is. Bocsásson meg Asszonyom, 
ha tiszta hitét és jóságos gondolatát háborgatnám leve- 
lemmel, de sok minden eszébe jut az embernek az örök 

eek zarándok utján keresztül 

lrodalmi viták és epek folynak már évek óta 
az erdélyi irodalomban. Jönnek irók és nem irók, taná- 
ok és nem tanárok, akik a jelenlegi irodalom helyes 
nem helyes formájáról, tartalmáról tartalmatlanságrol 
ak. Megállapítnak és fíguráznak. Illetve nálunk fény- 

g igaza van Pap Jóskának — mert minden iró tehet- 
ég és nem tehetség, önként nevezi ki magát legna- 
obbnak és igazi zseninek. Vannak emberek pl. itt 
délyben, akik nem átalják és nem szégyenlik (bocsánat 

óért) kimondani önmagukról azt, hogy: ,csekélysé- 

sa ez a tehetségnek vagy nem tehetségnek. Felül- 
i Nem is felülről. Önmagátói. „Mi 

egy. Ezt nevezik irodalomnak. Erdély még 
éve él önálló sajtóéletet. Alig egy éve él 
almt életet, de semmiesetre sem olyan hosszu 

költők és irók megérjenek a halhatatlan- 
kicsit tulzás is. Baudelaire sohasem 

1 en kegyelméből Erdely legnagyobb költője gái 

társaságnak. Sőt különc életet élt és 

az embereket is távoltartotta magától, a barátjait is. 
Kigyókat tartott a lakásában csak azért, hogy ne jöjjenek 
: hozzá a vitatkozók. Ezeket gyülölte a legjobban. Tudta, 
hogy bennük minden mondat ,„kritka" mellett is az 
irigyeég beszél. Kritikai álarc alatt igyekeznek megtoj- 
tani az írót és előre ásni magukat a nyilvánosság szá- 
mára. Ezek a mi erdélyi vitáink is igen hasonlitnak a 
Baudelarie által felhozott é vekhez. Azt hiszem Baude- 
laire volt olyan költő mint Erdélyben a költők serege. 
Kristót Józsefjei is voltak neki, de nem törődött velük, 
mert tudta, hogy hamarabb fognak meghalni mint ő. 
Ha netaláa nem olvasta volna Asszonyom, ugy olvassa 
el Baudelaire verseit. 

Valahányszor utazom mindannyiszor megcsodálom 
a, rorevonat kerekeinek őrült csattogását Nézem, bámu- 

, hogy ez a holt vasdarab milyen érzéstelenül rohan 
ks az egész világon. Parancsra mozdul parancsra 
ált és parancsra tesz és engedelmeskedik mindent. 
És a töltéseken az acél sinek végtelen hosszu kar- 
jat, amint átölelik hideg öleléssel az egész világot, Ezek 
az acéldarabok is sokat szenvednek, Természeti kincs- 
ből a leghatalmasabb anyagból lettek alázatos rabszol- 

és még ennél is többjei az embernek Engedik, 
türik, hogy testvére a vas rohanjon rajta milliószor keresz- 
tül és áll, megsem mozdul a rengeteg szenvedés alatt, 

szivemre rondalnk ilyenkor, amely annyit szenved 
és még is dobog. Dobog melegen a hideg sinek vilá- 
ae mert otogne kell. Hallgatta a szivének dobo- 

át ? MMolnár Sándonr. 
1925, Január hó. 

Az összetört kopor- 

sem azt az udvarias bánás módot, amellyel a közönség 
köréből velt információm szerint a lupenii rendőrség az 

-En 

A megértést és jó- 

kásság harcossa nemzeti külömöség néküt. 

Kimentem a jégre 
Petrosenii első jég ünnepély lelk 

még lelkesebb résztvevő közönség jelen 
nap folyt le A megkapóaun kidiszített tükörsima 
lyán képviselve volt a zsilvölgyi korcsolyázó 
lom minden rendü és rangu tagja s a Pá 
hangjai mellett bár kékre pirult orrok és csen 
jajgató tyukszemek mellett, de élveztük m 
zóink merész iveit. A tavoritok: Hermes, Dob 
Ilenre stb. ugyancsak kitettek magukért. Hermes 
kus távcsuszását a futóversenyben ellensulyozta 
kis partnernőjével végzett elsőrangu korcsolya 
cióival. E tekintetben azonban méltó társa volt 
rekben Román Imre, Dobó, a idasszikusok közü 

lyán tarár ur sb. 
A gyorsasági versenyben megérdeze 

Tassy Lajos (hosszu lábai segitségével), Dc 

mes, Loy János és Román. Hermesnek pecije volt 
egyik futamban távcsuszással rekordot nytott s e tel 
tetben remcsak korcsolyája, de nadrágja is segélyére v 

A jégen, ismételjük, képviselve volt minden 
tály. Az agilis vezetők és rendezőkön kivül Jánosi 
nyaigazgató óvatos és megfontolt suhanásából a la 
an, de biztosan" közmondás jutott eszünkbe. 

Friedman Zoltán a butorgyári politirozással veté 
kedő jégpálya simaságát kéjjel karcolta végig bog 
jeivel. 

Dobó beakarta mesélni nekünk, hogy nem é 
korcsolyázásltoz. Nem hittük el neki. 

A fogorvosokat Polonyi Manyi és Kövesdy 

képviselték. Összfigyelmük a korcsolyázó páciensekr 
irányult – kiváncsiak voltak, kik hagyák fogukat 
égen. 

neer A Tassy koncern teljes létszámmal képviselte m 
ze s több izben sikerült nekik összefogozkodva el 

A bicsérdyzmus Popovici consumi vatalnokka 
képviseltette magát nem mondhatván ugyan el, hog 
.ő egyedül áll az egész terepen és ezt be is tudja bi 
zonyitani". Schitzler Walter Jiul Culturali vezetőtől egy 

pazar bukfencet láttunk. Mem tehet róla — mondja Ő 

hiszen korcsolya van a Jábán. Na, meg. , hogy nyolc 
év óta először stb. Tudjuk. 
A nőket bosszuból meg sem emlitem. Nagyon 
óvatosan korcsolyáztak. Hiába vártam egy-egy p 
hanyattvágódást. Nem teljesítették óhajomat, bár- 
amint mondták - ez nem tölük, inkább férfipartnerük. el 
től függ. Na, de ezek alaposan átkarolták őket. Csu 
szásról tehát szó sem lehetett. A másik jég- mnnepélye 
azonban remélhetőleg sorrakerülnek. 

Meg kell említeni, hogy az u. n. aragyifjuság h 
talmas számaránnyal jelent meg a jégen. Kedves s 

kápráztatták el az udvarlók hadát, huettek suhanásai 
akiknek szive lángra gyult a jegen. 

Tova tiz óra felé kékre meredt kezemből kihul- 
lott a ceruza, tyukszemeim harsány orditozása takaródót 

fuvatott velem s kifelé indultam a jégmezőről, n 
utamban utoljára sikeresen ütlköztem össze: Reiner A 

dorral, aki teljes korcsolyázó felkészültségben volt 
korcsolyázni nem láttuk. Ugyancsak nekimentem Schw. 
gin müszerésznek, aki a villámcsapást utánozta — valami 

Ratics László nyomdásszal, akinek nadrágjáról olvasta 
le a korcsolyázási sajtóhibákat. 

Remélhetőleg a legközelebbi jég ünnepélyen bő- M 
vebb alkalmunk lesz beszámolni a jég tfáradhatatlan 
és férii bajnokairól. 

megjöttek a szinészek. A Belrosenti szin 
idény Gáspár Jenő muüvészi irányitása melkett, ge 
e hó 28 án veszi kezdetét. A szinlap 28 - 20 ére Leh: 
Ferene hóditó körutra indult operettjét: a ekom gr 
cát jelzi, 30.ára pedig Zilahi Lajos bájosan egysze 
falusi történetét: a ,Süt a nap"-ot adják. A szini saison 

jnvese eredményeire örvendetes tényként sz 
gezz ogy a szinlapon talátkoztunk egy pár 
vét kimek örvendő névvel köztük ismerősök 
a kiknek kipróbált és ismert művészi ambiciója elj 

: garanciát nyujt az előadás nivójára. Biztos célkén 
ntjük még meg azt is, hogy a hirdetett darabok ma 
olyan helyet foglalnak el az egyes szinházak reper 
jaiban, hogy a legkényesebb izlésü közönséget 

gitik. Mi nagy reménnyel tekintünk a szinházi salson 
elé s bizton reméljük, 
: közönsége meg fogja találni a módját annak 
derék szinészek igyekeztét kellőképen honorá a 

gkt olvasóival szemben
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REk. 
Meghan cherin Ferene. Budapesten az el. 

héten meghalt Chorin Ferenc 87 éves korában A 
sén a Zsilvölgyi bányák részéről Winklehner János 

zérigazgató, Lugossy István és Schreiner József igaz- 
k vettek részt, A bucaresti központot N. Teodo- 

i sem jellermzőbb tünete mint, begy le egutóbb az or- 
zág két elsőhelyen lévő egyháza a róm. kath. és a 

ett. Az eset előzményei a következők: Az elmult 
tekben ment férjhez Nagy Károly erdélyi retormátus 

omból az Erdélyi Katholikus Tudósitó szerencseki- 
t helyett az ra Hogy Nagy Károly püspök leányá- 

gyermekeik ketkak vallásban neveltessenek. 
evezett és elfogult lap nyomán azián az erdélyi 

spök állitólagos kjelentései ellen. A templomokban 
kadetráról olvasták tfel a tudósítócska hirét és a kö- 

füztek hozzá. Erre aztán megmozdult a református 
yház és Nagy Károly püspök körlevélben tenden- 
ozus Aezsirtk nyüvánítja a katholikus lapocska 
emagógíáját, majd szintén felkéri pap és lévita iestvé- 

rmátus Inveknek , Álljatok ellene, hát minden erővel 
rja Nagy Károly gíbbők. — hogy gonoszsága meg- 

levelet az elmult vav felolvasták az összes re- 
rmátus templomban a püspök intencióinak megfelelően. 

ez Erdélyi Tudósítónak még meglehet bocsájtani 
dkva soktestvértelenségét és ellenségeskedést firdető 

lanul és alaptalanul beleköt egy ugyancsak magyar 
sebbségi egyház tömegeibe ezt nem lehet neki 

arátodat, mint te magadat. És ezt kétszeresen szi- 
kellene a Tudósítónak. 

tja az ,„Ifjitó szüz csmű regényét a kolozsvári 
D kban, Anatol France s hasonló egy szellemeknek 

»kolt is, hiszen egy szüzről van szó, aki fatalit. Hát 

dváncsiak vagyunk, Ernő tata erre az líjitó szüzre" 

Guta kávénázsan. Az el 
1it héten J. V. halybel s a bucaresti kávéházban 

te értékes kézelő gombját. Mikor azonban távozni 
zült a pénztáros szomoruan bejelentette neki, hogy 

Stranrszky Ferencet gyógyintézetbe 
Htottak. A közönség értesült arról, hogy Stranszky 

y végzetes kalandja volt az alvinci állomáson egy 
ági özégke aki a át igazoini nem tucó 

i ékeben vogy vonat magaval vitte - sulyo 
összeverette. A szerencsétlen sorsu iparost hozzá- 

kezett hatósági közegek hatalmábóol és Petrozsény- 
zálntottak. Most amint értesülünk áltapota 

e gy 
k Clujt gyógyintézetbe kellett rem latormá- 
nk szerint a vizsgálat a magukról megfeledkezett 

a ca mie rendes évi közgyülése 1925 február 
a kis Kaszinó helyiségében lesz megtartva. 

lyázóbajnok legközelebb valósz: inüleg a Camp jég- 
ján fog vendégszerepelni. Ez alkalommal a kor- 

flvezetben tesz része. 

Jégün nepély a Camp jégrpályáján. A 

rmátus egyház egészen apró csekélységen össze- 

öknek leánya Feszt Dr. kolozsvári orvoshoz. Ez 

k illetve az uj párnak megengedte, hogy jövendő- 

olikus papok féktelen agitációt kezdtek a református 

hivő népességnek ezenkivül megfelelő komentárt 

e hogy Meyanea szoszékről hirdessék ki ezt az összes 

: sék s a szeretet békessége mgmaradjon". A pász- 

magunk részéről csak annyit füzünk az esethez, 

kelt. De mikor egy erdélyi kisebbségi egyház lapja 

Krisztus parancsa amita hogy szeresd 

Ligeti Ernő bátlyánk revheak bereklámi- 

nyára nem jut ily kementár, ami félg meddig in- 

e y volt a hire majd eméer kave hogy mennyit éri 
torás a áz 

órakozott, amely idő alatt az ottani pénztárnál elhe- 

elő gombja eltünt A rendőrség bevezette a nyomozást. 

lybeli közbecsülésben álló kéménysepró iparosnak 

sz. kinek minden igazolványát és podgyászat 

zól annak idején kiszabaditották a magukról meg- 

következtében annyira sulyosbodott, hogy az 

ezak ellen megindult. 

Hirseh Elemér az országosan ismert kor- 

ó és korcsolyát kedvelő közönségnek igazi mü- 

= mp agilis és áldoza kész vezetősége az elmult vasár- 

ző 

nindenképen demel sikert ért el játé- 
nepély közben kerültek eldöntésre a szen- 

is, amelyen a következők kerültek ki 
en: 200 méleres futás I. Dobó, II Román, 1000 

ás I. Tassy, II. Hermes. Az üan nepélynek 
yzdnseg- minden tekintetben igazolta a zá 

zönvegnek a Camphoz valt ragaszkodását 
petri műsoros táncestélyt ren- 

yka odelburg , 
an dicséretreméltők voltak 

aula, entera Berta és Lázár Vili, va- 
ezope ezeüg Kerl Péter, Szabó Ferenc, ifj. Szabó La- 

s Régeni Gyula. Előadás után tánc volt reg- 

értesités. Akik Rómába akarnak zarándokolni, 
következőkről értesítjük: 1) Májusban 3 za- 

at indul Rómába: a Brassóból, vezeti dr. Péter 
agpátplébános; 2 Clvjröl (Kolozsvárról : inkább 
gánisták) vezeti ar. Hirschler J prelátus-kanonok, 

nátiak számáta, de masok is csallakoz- 

é át gvele szerint: I1l. osztály 
416 rlel, I, oszt. 18.-20 

és hajójegy, valamint az rá foglaltatik benne, a 
határtól. oda és vissza, Tehát nincs benne az aján d 
emléktárgyak vásárlása, utazás a a stb. 3) Az u 
leveleket március 10-ig be kell szerezni, s a lrar 
zásért külön 5 svájci frankot befizetni. A vizumokat a 
brassói plebánia intézi el márc. 15-én Bucarestben. Bet- 

roseni. 1925. jánuár 15. Róm Kath Plebáaia. 
Helter patrozsényi fénypképész tgyelmeztetl a n 

é. közönséget, hogy valami nagyváradi tényképnagyitási 
utazó azt hireszteli, hogy az általa felvett nagyitások a 
Heiter muütere mben készülnek Ez valótlanság. eiter 
fényképész a nevezett utazót nem 1s ismeni. 

Sport. 
Seszámolás a Cams elmult évi már- 

közéselröt. Az Arad kerület agilis bajnok csapata 
az elmult évben szenzációs érdemeket szerzett magának 
a footbalsport mérközések alkalmával. Módunkban van 
leközölni a Camp elmult évi mérközéseinek teljes sta- 
tisztikáját, amely részletesen mutatja a csapat minden- 
felé kipróbált erejét. 

A kimutatás szerint a Camp az első mérközését 
április 12-én játszotta Bucarestben a hot 1- 0 az ered- 
mégnyi ért el. 

z utolsó bajnokit Olympiával Petroseniben 3-0 
erádinennye el. 

A csapat összesen játszott 35 mérközést. Győzött 
27 mérközésen, Vesztett 4 mérközést. Eldöntetlenül ját- 
szot 4 szer Az adott goolok száma 93. Kapott gool 25. 

Legtöbb mérközést játszottak le: Klein Rezső 32. 
Dankó Béla 30 Blank 20, Péterly György 34. Legtöbb 
goolt rugla ek: Kimminich Károly 22. Veszprémi Mihály: 
18 Dankó Béla: 11. A kapusok körül Harmathy (Róka) 

jeze kteee 21 mérközést. 
örpe csapatok játszottak : 8 mérközést. Győz- 

tek 15. szen Adott gool 61. Kapo 
Bányacsapatok bajnoki ilsat 

A csapat neve 
- s ss 

Keleti bánya 13 I238 2D 

Aninoasa 12 38 10 22 

Deák bánya 3 O 3 54 8 10 
Vasas Petrosani 13 5 7 1 20 35 TI 
.vVulcan 4s 
Dja pánya 6032 ö 
Atelierul Central 10 T430 4 

Szabók 03 372 
Nyugati bánya 0 4442 
Keleti bánya Vulcan 3 2 1 4 15 1 
Chonan 4I 
Nyugati 

(A ba bajnokság állása a sorrend szerint :) 

szeRkESZzTŐ: ÜZENETEK 

irókat. V lerseskönyvét a Grosz keárna ra átveheti. 

Máskülönben szivesen vagyonk segitségére, 
V. B. Meglehet nyugodva, mi birjuk s győzelemre visz- 

szük a harcot. k mindenki otthagyta fogát a ki 
velünk kikezdett Kisemberekért küzdünk, de ütünk 

is írgalmatlanul. Egyébként köszönjük següségét egy- 
előre tulsulyban vagyunk. 

Or. Gruber elsőranguan felszerelt fogmüterme 
keres 2 tanulót s egy tanuló leányt laboránsnőnek eset- 
leg fizetéssel. 

Kristály gőzmosógyár Kolozsvár, fest, tisztit. 
Gyüjtőtelep Petroseni Gárdos és Lupeni fióküzlet. 

Szeptő májfolt ellen a legjobb szer Viola 
Krém szappan Késziti Weisz S. Sándor Aranykereszt 
gyógvszertára, Timisoara I. Domtér 24. 

ötetlesitett korcsmai-üvegek érkeztek Menyász 
üvegüzletébe. 

könnyű munkára felvétetik 

kerestetik ,Cinema- ilm" (Joanovits 
fényképész háza) 

Bánáti szanatórium Timisoara Holló ucca 2 

G. Z Bár némi verselési hajlamot felfedezünk, de egy- 
előre e versek gyengék. Esetleg meglehet, hogy anya- 
nyelvén kifejező technikája jobo. Ölvasson modarn 

Modern gyógyintézet bel- gyermek ideg- 
sebészi. női orr fül. gége- bőr és szembe- 
tegek részére. Diaátikus konyha. Legmoder- 
nebb gyógytényezők: Röntgen, Radium Ou- 
arz, Diathennia és az egész élektrotherapia, 
Hidrotherapi, mór- és fangókezel ések. Spe. 
ciálista orvosok. Bécsi ápolónők 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 
szemben a gör. keleti templommal. Nyitva reggel 8-0-ig 
és délután 2. 6-g. Ugyanott 2 tanuló felvétetik. 

Ölcsó házhelyek kaphatók az Apollo" 
gépészénél. 

Tla hideg is van, ne fázz: 
oOlcsón üvegez Maenyász. 

Modern higjenikaus szépsés- 
ápoelás a Zsilvölgyében! 

Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk, hogy age 
mei „édeét manicure szalon bevezette a moder 
higienikus szépségápolást (kozmetika) és gépekkel fel- 
szerelve gyógyit mindennemü szépséghubát Szeplőt 
máitoltot, miteszeres, pattanásos arcnól minden hibát 
ellávolit Öregedő pelyhüdt anrcot simává, üdévé teszt 

Vbrációs svéd arcmasszázs szakavatott kezeléssel. 

Egyetlen háztartásban sem hiányozhat a 
s legjobb surlópor. as 
Jiax Kérjen mindenütt Jilax-- ! 

Akinek háztartásában Jilax nincs 
Az nem tudja mi a drága kincs. 

ég errönkö 4 30 em, vastagságtól fel- 
felé, , friss döntésüt, vala- 
mint vastagabb erdei cseresznye és órönköt, jávor 
és körisfát keres vételre minden mennyiségben 

Ehrenfeld Lászió fakereskedő 
radea mare (Nagyvárad) 

Episcop Ciorogariu 

Elegáns cipők, elsőrangu kivitelben ké. 

szülnek Wieder cipészüzletében Fő-ut. 

Ajánlja dusan felszerelt füszer és 
gyarmatáru. nagykereskedését 

Módy és Weinberger 
cég Petroseni - Piafa. 

Festékáru nagykereskedes 

Liszt 

Cukorka és 

és termény uzlet 

csemegeáru kereskedés 

"aRkkAat szEeMBENI 

Valódi svájci órák, jeggyürük, aján- 
déktárgyak BIEBERNÉL 

BRKkAai szZeMBEi 

FEDERALA REGIONALÁ 

16 

Sedlul central in Craiova. Str. Jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani 

Moará perfoctomata la Craiova cu apaetate de 
mácinis 6 vagoane in 24 o 

280 Cooperative Societare din Ctenm — Capital 
subseris Lei r 385 900 - Capital vársat Lei I.276 957 
Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500. o00 

Fonduri de Rulment Lei 50.000.005 
Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- 
zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 
propriu si in comision, industria lizarea produse 
lor solului prin moara s'a ete. Primeste depozit 
spre fructificare l márfuri in consignatie, 

Egy fialal láll ..e mlua 

Tmunratlam tég amogumi rerakel hioiny- Em. Mayrovits 
el Ő ta ralamint kész vumihacokorok raktáral. ; 

mrad, 
m. hrtmm 1. M. 1 

mil Po) statani iitátnrtán etm tounk 
Eladás nagyban és kicsinybe 

Petreseni 
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gospodáriilor 

e vinde ja toata 

THOMAS BIRDER és Fial 
sargyára SiR:s. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 
gyi lerakatoknál. 

tureni 
Str. Reg. Ferdinand 

Petreseni 
Str. Avram Stanca 
No. 20. Telefon 57 

ac comert de mácelárie, mezeluri, 

de ori ce alte articole necesare 

los- 
mai ieffirn cs ori unee 

dsssal 

Elsőrangu füstölt sonka, felvágottak, 
sajtok kaphatók 

Salmen üzleté- 

Naponta friss péksütemény 
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ben. Str. Regele Ferdnand. 

Csemegekereskedes. - Cukorkák. 
Friss teavai, mindennap 

— 

Melven leszállitott 

árak 
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cipőgyár 
esrosen fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 

7 
am em munoila e v e §. 1 rt troyai 
Maha VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str, Regele Ferdinand 17. 

Tetus ve ton erni 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRIL.A 
Petroseniben : Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17?, a Piacon 

Foglalkozik a kereskedelem minden 

ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- 

TELEFoN szer, termény, dvatáru, dohány, 
cereale a 

BIROU só, szappan, husáru és hideg fel- 7 
CENTRAL 4 
No e. vágott raktárát. 

MáGaz Legolcsóbb beszerzési forrás! 

Pontos kiszolgalási I 

lőwy Sándor versenyárimza Petroseni 
Mirdetmény. 

Nagyérdemüű vevőimet vanszerencsém értesiteni, hogy 
uUriszabóságomban elsőrendü szabászom vezetése és válo- 
gatott jó munkásaim által felelősség mellett készitek : 

Öltönyöket, Jaguetteket, Frackot, Smokingot, Raglánt, 
Télikabátot, Unitormisokat. 

Kivánságra szabászomat bárhová gyönyörü colectióval 
leküldöm. 

Oriasi raktar belföldi és valódi angol szövetekben. 
Sürgös esetekben ruhák 24 óra alatt készülnek el. 

Tisztelettel : 

töwy sándor 
kmszmzyesmms memmeomasse rmresmarreme mrreozm e 
tt tsek - 

. vo mmnrre 

Steaua Romániei 
román biztositó intézet Bucuresti 

g 

aueotlk MERZ uUDl 
PETROSENI, i, Strada Regele Ferdimand No. 60. 

Fondat 1875. Alapittatott 1875-ben. 

Clpő nagy áruház Óásig 
választék férfi- női- és gyer- 

mekcipőkben Külön confek- 

é Mare depoztt de ghete. U- 
asd alegere in ghete de bár- 
batt, dame s1 copll Clasá 
separata cu contectiuui. Con- 
fekteni pentru bárbaft, dame 
si copli dela calitatea cea 
e aeha pánaá la cea mai 

Bienpl 

Preturi solide ! 

gzszs SzszszszszszsZ 

Netosadion el mást! 
Pyram, Revolver, téda gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 

cló osztály. A legflaomabb- bányászokat élet és balesetbiztósitásra. t 

tól a legolcsóbb kivitelig fér- 
m- nől- és gyermekcontfekctó. Föügynökseg Petroseniben : 

Strada Regele Ferdinand 37. szám (Joanovits-ház.) Jutányos szolid árak ! 

e
.
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Legszebb meglepetés 
mindenki számára egy 
elegáns valódi francia 

DERBY- cinó A Besco-féle ,Ideál" likör és Bányász 
rum mellett fütyülünk a világra ! 

Baumel Steiner a co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi képviselője 

Elsőrangu gyártmányok 
megérkeztek a petroseni-i fidkba 
Petroseni Str. Rel. Ferdinand n. 
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vwelsz Manó 
kereskedelmi irodája Janza telep. 

SzZSZMSESEZNSENSZSZNENZ 

S7A. Kladja; A ,Zsüivölgyi Napló" kiadóhivatala, 


